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القسم الأول: جميع الأسئلة (20 سؤال) إجبارية. 
(كل سؤال درجتان)
1.  شركة تقوم بتصنيع ثلاثة منتجات وتستخدم أعداد مختلفة من نفس النوع من العمال والذي يعاني من نقص في العدد المتاح والمعروض. 
البيانات التقديرية التالية متعلقة بالمنتجات :
	لكل وحدة
	P1
	P2
	P3

	
	$
	$
	$

	سعر البيع 
	120
	140
	95

	المواد (2 $ للكيلوغرام الواحد)
	(40)
	(32)
	(22)

	العمال (10 $ لكل ساعة)
	(10)
	(20)
	(11)

	المصروفات المتغيرة
	(20)
	(28)
	(24)

	المصروفات غير المباشرة
	(6)
	(9)
	(12)

	الربح لكل وحدة 
	44
	51
	26


  
ما هو الترتيب الذي يجب أن يتم به تصنيع هذه المنتجات لضمان أقصى ربحية؟
                    P1         P2           P3       

A.  الثاني – الأول – الثالث 
B. الثاني – الثالث – الأول  
C. الأول – الثالث – الثاني  
D. الأول – الثاني – الثالث 
2.  قيلت العبارات التالية حول تكلفة دورة الحياة (life cycle costing):
I. تركز على المدى القصير وذلك من خلال تحديد التكاليف في بداية دورة حياة المنتج  

II. تحدد جميع التكاليف ذات العلاقة بالمنتج في كل عام وبعد ذلك يتم حساب ربحية المنتج على أساس سنوي 

III.  تقوم بتجميع تكاليف المنتج خلال دورة حياته كامله ومن ثم يتم حساب الربحية الإجمالية للمنتج.
IV. تقوم بتخصيص تكاليف كل مرحلة من مراحل دورة حياة المنتج وحذفها في نهاية كل مرحلة.  
  أيٍ من العبارات المذكورة أعلاه صحيحة؟
A.  (I) و (iii) فقط
B. (iii)  فقط 
C. (I) و (iv) فقط
D.  ii))  فقط
3.  ظلت أرقام مبيعات وتكلفة المبيعات في شركة معينة دون تغيير خلال العامين الماضيين. تمت ملاحظة البيانات التالية: 
	السنة المنتهية
	31 مايو 2015
	31 مايو 2014

	فترة دوران المخزون 
	45 يوما
	38 يوما

	فترة سداد الدائنين 
	40 يوما
	35 يوما

	فترة سداد المدينين  
	60 يوما
	68 يوما

	نسبة السيولة Current ratio
	1.3
	1.4

	نسبة السيولة السريعة Quick ratio
	1.1
	103


 
قيلت العبارات التالية حول أداء الشركة للعام الأخير: 
I. العملاء يأخذون وقتاً أطول للدفع وهذه ربما تكون قد أسهمت في إنخفاض النسبة الحالية للسيولة في الشركة .
II. إنخفضت مستويات المخزون مما قد يكون قد ساهم في إنخفاض نسبة السيولة السريعة للشركة 
أيٍ من العبارات المذكورة أعلاه هو / هي صحيح؟
A. (i) فقط
B. (ii) فقط
C. (i) ii)) صحيح
D. (i) ii)) خطأ
4.  قامت شركة بالتخطيط لبيع 10,000 وحدة من منتج جديد خلال الفـترة معينة بسعر بيع تقديري 5 $ لكل وحدة. وكانت حجم المبيعات الفعلية في الفترة كما هي في الميزانية التقديرية ولكن سعر البيع الفعلي كان 4 $ لكل وحدة. وذلك بسبب قيام شركة منافسة بإطلاق منتج مماثل في نفس الوقت. لم تكن الشركة على علم بهذا المنتج المنافس عندما أعدت ميزانيتها التقديرية لكنها لو علمت بهذا المنتج لعدلت سعر البيع المتوقع الى 3.8 $ للوحدة والذي هو نفس سعر المنتج المنافس. 
ما هو إنحراف سعر البيع التخطيطي؟

A. 12000$ سلبي
B.  12000$ إيجابي
C. 2000$ إيجابي   
D. 2000$ سلبي
5.  كانت بيانات الميزانية التقديرية المتاحة لفترة معينة لشركة والتي تبيع اثنين من المنتجات كالاتي: 
	
	سعر البيع للوحدة
	التكلفة المتغيرة للوحدة
	حجم المبيعات بالوحدات

	 المنتج  A
	$20
	$8
	15,840

	المنتج      B   
	$24
	$11
	10,560


وكانت النتائج الفعلية عن الفترة كما يلي: 

	
	سعر البيع للوحدة
	التكلفة المتغيرة للوحدة
	حجم المبيعات بالوحدات

	 المنتج  A
	22 $
	$8
	14,200 $

	المنتج      B   
	26$
	$11
	12,500 $


 ما هو إجمالي الإنحراف في مساهمة حجم المبيعات sales quantity contribution للفترة ؟
A. 3,720 $  إيجابي
B. 3,720 $  سلبي
C.  4و320 $  إيجابي
D. 4,320  $   سلبي  
 6.  توقعت شركة أن معدل التعلم لإنتاج منتج جديد سيكون 80٪. بينما كان معدل التعلم الفعلي 75٪. وقد تم ذكر الأسباب المحتملة التالية: 
i. توظيف عدد من الموظفين الجدد كان أقل من المتوقع  

ii. مشاكل غير متوقعة حدثت أثناء الانتاج  
iii. التغـيرات غير المتوقعة لقوانين الصحة والسلامة تعني أن الشركة اضطرت إلى زيادة عدد فـترات الإستراحة للموظفين أثناء الإنتاج.
 أيٍ من الأسباب المذكورة أعلاه يمكن أن يكون السبب في الإختلاف بين المعدل المتوقع للتعلم والمعدل الفعلي للتعلم؟
A. جميع ما ذكر أعلاه صحيح

B.  (ii) iii)) فقط
C. (i)  فقط 
D. كل ما ذكر خطأ
 7.  عندما يتم إستخدام التكاليف على أساس النشاط في المحاسبة البيئية.

 أيٍ من البيانات التالية يعتبر صحيح بالنسبة للتكاليف المتعلقة بالبيئة والتكاليف المسببة بواسطة البيئة؟

A. يمكن أن تعزى التكاليف المرتبطة بالبيئة إلى مراكز التكلفة المشتركة ولا يمكن أن نعزي التكاليف المسببة بالبيئة إلى نفس المراكز .
B. يمكن أن يعزى التكاليف المسببة بالبيئة إلى مراكز التكلفة المشتركة ولا يمكن أن نعزي التكاليف ذات الصلة بالبيئة إلى نفس المراكز.
C.  كل التكاليف المتعلقة بالبيئة والتكاليف المسببة بالبيئة يمكن أن يعزى إلى مراكز التكلفة المشتركة 

D. لا التكاليف المتعلقة بالبيئة ولا التكاليف المسببة بالبيئة يمكن أن يعزى إلى مراكز التكلفة المشتركة. 
 8.  قيلت العبارات التالية حول إنحراف مزيج المواد (materials mix variance) لشركة تصنع منتجات مختلفة باستخدام نفس النوع من المواد الخام (تقاس بالكيلوجرام):
i. يمكن حساب إنحراف المزيج بأخذ الفرق بين الكمية الفعلية في المزيج القياسي والكمية الفعلية في المزيج الفعلي، ثم ضرب الناتج في التكلفة الفعلية لكل كيلوغرام.
ii.   ينشأ إنحراف المزيج لأن هناك فرقا بين ما كان ينبغي أن يكون المدخلات للمخرجات المحققة والناتج الفعلي
أيٍ من العبارات المذكورة أعلاه صحيح؟
A. (i) ii)) خطأ 
B. (i) ii)) صحيح 
C.  (i)  فقط  
D. ii))  فقط

9. في بداية العام كانت أحد الإدارات في شركة لديها موجودات غير متداولة بقيمة 4 ملايين دولار ولم تقم بإضافة أو التخلص من أي أصول أخرى خلال السنة. يتم تحميل الإهلاك بمعدل 10٪ سنويا على جميع الأصول غير المتداولة المحتفظ بها في نهاية السنة. 
     كان رأس المال العامل هو 0.5 مليون دولار  في بداية العام و من المتوقع أن يرتفع بنسبة 20٪ بحلول نهاية العام. الربح التقديري المتوقع للإدارة بعد الإهلاك هو 1.2 مليون دولار.
ما هو العائد على الاستثمار المتوقع (ROI)للإدارة لهذا العام، على أساس ت متوسط ​​رأس المال المستخدم؟

A. 27.59%
B.  26.37%
C.  18.39%
D. 31.58%
10. قيلت العبارات التالية فيما يتعلق بالمفاهيم الواردة في محاسبة الإنتاج (throughput accounting):
i. يجب أن تبقى مستويات المخزون في الحد الأدنى 
ii.  يجب أن تكون جميع الأجهزة داخل مصنع فعالة بنسبة 100٪، مع عدم وجود وقت ضائع.
أي من العبارات المذكورة أعلاه صحيح؟

A.  (i) فقط
B. ii)) فقط
C. (i) ii)) صحيح 
D. (i) ii)) خطأ 
11  . إدارة من إدارات إحدى الشركات تدرس فكرة إستثمار مبلغ 2.7 مليون دولار في معدات رأسمالية ويبلغ العمر الافتراضي لها 50 سنة مع عدم وجود قيمة متبقيه للمعدات في نهاية المدة.
العائد المتوقع على الاستثمار الأولى هو 15% سنويا قبل الإهلاك وتكلفة رأس المال للإدارة المعنية تقدر  بـــ 7% سنوياً.
 ما هو الدخل المتبقي السنوي من الاستثمار الأولى (residual income)؟ 

A.   0 $
B. (270,000 $ ) 
C.  162,000$
D. 216,000 $
 12. شركة إنتاج الفاكهة وهي شركة تقوم بزراعة الفواكه وبيعها مباشره للعملاء بحيث يقوم العميل بالتقاط الفاكهة بنفسه قبل الدفع، بدأت الشركة في الشعور بالقلق من أن عددا كبيرا من العملاء يقومون بأكل بعض الفاكهة قبل الدفع لذلك فقد قررت أن تقوم بتعيين بعض الموظفين ليقوموا باختيار الفاكهة وحزمها.
تم تحديد التكاليف والقيم التالية:

i. قيمة المبيعات الإجمالية للفاكهة التي جنيت في الوقت الراهن وتم دفع ثمنها من قبل العملاء.
ii.  تكلفة زراعة الفاكهة .
iii.  تكلفة تعيين موظفين لاختيار وتجميع الفواكه. 

iv.  قيمة المبيعات الإجمالية من الفاكهة إذا تم جنيها وتعبئتها من قبل الموظفين. 
أي من أعلاه ذو الصلة لهذا القرار؟
A. جميع ما سبق
B.  (ii) (iii)، و (iv)فقط
C. (i) (ii)، و (iv)فقط
D. (i) (iii)، و (iv)فقط
13. أيٍ من العبارات التالية يصف التكلفة المستهدفة (target costing)؟
A. عبارة عن حساب التكلفة المتوقعة للمنتج ثم يتم إضافة هامش إليه للوصول لسعر البيع المستهدف 

B. عبارة عن توزيع النفقات العامة على المنتج عن طريق تجميع التكاليف في مجموعة وتقسيمها على المنتجات بحسب نصيب كل منتج من مسبب التكلفة (cost driver)
C. عبارة عن تحديد سعر المنتج في السوق ومن ثم طرح الهامش المطلوب للوصول للتكلفة المستهدفة
D. عبارة عن تحديد الأسوق المختلفة للمنتج ومن ثم بيع نفس المنتج بسعر مختلف في كل سوق.
14.  شركة توزيع الشطائر هي شركة تقوم بإعداد الشطائر وتوزيعها على الموظفين في الشركات المحلية يوميا ً
يتراوح الطلب يوميا بين 325 و400 شطيره. تقوم الشركة بتخفيض سعر الشطيرة كلما تقدم اليوم وفى نهاية اليوم يتم التخلص من جميع الشطائر غير المباعة. قامت الشركة بإعداد جدول الأسف (regret table) لإظهار مقدار الربح الذي سيتم التنازل عنه في مستويات العرض اليومية نظرا لتفاوت المستويات اليومية من الطلبات. 
Regret Table
	حجم الإمداد اليومي للشطائر (وحده)
	

	400 
	375 
	350 
	325 
	
	حجم الطلب اليومي للشطائر (وحده)



	120 
	82 
	21 
	0 
	325 
	

	78 
	44 
	0 
	36 
	350 
	

	34 
	0 
	40
	82 
	375 
	

	0 
	52 
	90 
	142 
	400 
	


بتطبيق معيار قرار الأسف  الأدنى/الأعظم(MINIMAX)كم من الشطائر يجب على الشركة إمدادها كل يوم؟
A. 325
B.  350
C. 375  
D. 400 
15.  لقد تم توضيح البيانات التالية حول أنظمة معالجة المعاملات ونظم المعلومات التنفيذية: 
i. نظام معالجة المعاملات يقوم بتجميع وتسجيل المعاملات داخل المنظمة.

ii. نظام المعلومات التنفيذي هو وسيلة لدمج البيانات من كافة العمليات داخل المنظمة في نظام واحد 
أيٍ من العبارات المذكورة أعلاه هو / هي صحيح؟

A.   (i) فقط
B.  (ii) فقط
C. (i) ii)) صحيح
D. (i) ii)) خطأ  
 16.   تتوفر المعلومات التالية عن شركة تصنيع تقوم بإنتاج منتجات متعددة: 
I. نسبة مزيج المنتجات 
II. نسبة المساهمة الى نسبة المبيعات لكل منتج 

III.  التكاليف الثابتة العامة 

IV. طريقة توزيع التكاليف الثابتة العامة 

ماهو المطلوب من ما سبق من أجل حساب إيرادات  مبيعات  التعادل للشركة؟
A. جميع ما ذكر أعلاه 

B. ii) (ii) , و (iii)فقط
C. (i) (ii)، و (iv)فقط
D. (ii)و (iii) فقط
  17. أي مما يلي يعتبر مصدر خارجي للمعلومات؟
A. قيمة المبيعات، وتم تحليلها لكل عميل 
B. قيمة المشتريات، وتم تحليلها لكل عميل 
C. أسعار المنتجات المماثلة، وتم تحليلها لكل شركة منافس  
D. عدد ساعات العمل، وتم تحليلها لكل موظف 
18. تستخدم الشركة المادة B، والتي يبلغ سعرها في السوق حاليا 0.80$ للكيلوغرام الواحد. في البرمجة الخطية حيث كان الهدف هو تحقيق أقصى قدر من الربح كان سعر الظل للمادة هو 2 $ للكيلوغرام الواحد. وقيلت العبارات التالية:
i. ستزيد المساهمة بمبلغ 2$ لكل كيلوجرام إضافي تم شراؤه من المادة B بسعر السوق الحالي 
ii. الحد الأقصى للسعر الذي يجب أن يدفع للكيلوجرام الإضافي من المادة B هو 2$ $ 

iii.  ستزيد المساهمة بنسبة 1.2$ لكل كيلوغرام إضافي من المادة B يتم شراؤه بسعر السوق الحالي  

iv. الحد الأقصى للسعر الذي يجب أن يدفع للكيلوغرام الإضافي من المادة B هو 2.8 $
أي من العبارات المذكورة أعلاه هي صحيحة؟
A.  (ii)  فقط
B. (ii) و (iii) فقط
C. (i) فقط
D. (i) و (iv) فقط
19. شركة تستخدم نظام المحاسبة الإنتاجية (throughput accounting). تفاصيل المنتج A لكل وحدة، هي كما يلي: 
· سعر البيع    320$

·     تكلفة المواد 80 $ 

· تكاليف التحويل 60 $ 

· الزمن في عنق الزجاجة (bottleneck) 6 دقائق 
ما هو العائد في الساعة للمنتج A؟
A. 40$

B. 2400$ 
C. 30$ 
D. 1800$
20. تم احتساب النسب التالية لشركة: 
هامش الربح الإجمالي 42٪ 
هامش الربح التشغيلي 28٪ 
نسبة الرفع المالي (الدين / حقوق المساهمين) 40٪ 
معدل دوران الأصول 65٪ 
 ما هو العائد على رأس المال المستخدم للشركة؟

A. 27.3%
B.  18.2%
C.  11.2%
D. 16.8%
إجمالي الدرجات (40 درجة)
القسم الثاني: جميع الأسئلة (5 أسئلة) إجبارية
السؤال الأول:
    شركة الوافر تقوم بتجميع وبيع أنواع كثيرة من أجهزة المذياع. وهي تقوم الان بدراسة إمكانية توسيع نطاق منتجاتها لتشمل أجهزة المذياع الرقمية. هذه الأجهزة الرقمية تتميز بجودة الصوت بصوره أفضل من أجهزة المذياع التقليدية وتحتوي على عدد كبير من الميزات الإضافية غير المتاحة مع التقنيات السابقة (ماسح المحطات، خيارات أكثر، الضبط عن طريق اللمس، وتحديد المحطة بالاسم وتحديد الأغاني...الخ). 
    هذا المذياع ينتج عن طريق تجميع مجموعه متنوعة من المكونات بواسطة عمال قسم التجميع. 

   النفقات العامة للإنتاج يتم تحميلها الى   تكلفة المنتج على أساس ساعات العمل فى قسم التجميع. 
    شركة الوافر تنوى دراسة إمكانية تطبيق نظام التكلفة المستهدفة للمنتج الجديد المذياع الرقمي. 
المطلوب: 

(أ) وصفاً موجزاً  لعملية التكاليف المستهدفة التي يجب أن تضطلع بها شركة الوافر. 
(2 درجة)
(ب) شرح الفوائد التي تعود على شركة الوافر عقب تبنيها لنظام التكلفة المستهدفة في هذه المرحلة المبكره من عملية تطوير المنتج. 
(4 درجات) 

(ج) أفترض أنه قد تم التوصل إلى وجود فجوة فى التكلفة في هذه العملية، حدد الخطوات الممكنة التي من الممكن أن تتخذها شركة الوافر للحد من هذه الفجوة.
 (4 درجات)
(10درجات)
السؤال الثاني:

 تم تحديد سعر بيع 44 $ بغرض التغلب على المنافسة فى أجهزة المذياع المشابهة الموجودة فى السوق والذي يتميز بخصائص مماثلة لمنتج شركة الوافر. ووافق مجلس الإدارة على أن يكون هامش الربح المقبول (بعد خصم جميع تكاليف الإنتاج) فى حدود 20 ٪. 
معلومات التكاليف للمذياع الجديد على النحو التالي: 
المكون 1 (البطاقة الإلكترونية): يتم شراؤها بتكلفة 4,10 $ للوحدة ويتم شراؤها على دفعات مكونه من 4000 وحده فى كل دفعه وهنالك تكلفة تسليم إضافية مبلغ 2400 $ لكل دفعة. 
المكون 2 (الأسلاك): فى الأوضاع المثالية يبلغ طول السلك المطلوب 25 سنتيمتر لكل مذياع ولكن هناك بعض الفاقد فى هذه العملية حيث يتم قطع الاسلاك فى بعض الأحيان بأطوال غير صحيحه أو تتلف فى خلال عملية التجميع. قدرت الشركة هذا الفاقد بنسبة 2% من الاسلاك التي يتم شراؤها.
تكلفة المتر من السلك الذي يتم شراؤه هي 0.5 $. 
مواد أخرى: تكلفة المواد الأخرى 8.10 $ للجهاز الواحد.
عمال التجميع: هؤلاء هم العمال المهرة الذين يصعب تعيينهم والاحتفاظ بهم. لدى شركة الوافر عدد من هذا النوع من العمال بصوره تفيض عن حاجتها ولكنها مستعدة للاحتفاظ بهم وتحمل التكلفة الإضافية مقابل الأمان الذي يمنحه الاحتفاظ بهم لضمان استمرارية العمل

تجميع مذياع واحد. يستغرق 30 دقيقة وتبلغ أجرة عمال التجميع 12.60 $ للساعة الواحدة. تقدر الشركة أن 10 ٪ من أجرة الساعات التي تدفع لعمال التجميع هي نظير وقت خامل. 
النفقات العامة للإنتاج: -دراسة حديثه لتحليل التكاليف السابقة فى الشركة كشفت البيانات التالية :
	
	إجمالي تكاليف إنتاج العامة
	مجموع ساعات التجميع

	
	$
	$

	الشهر 1
	620000
	19000

	الشهر 2
	700000
	23000


يتم تحميل النفقات العامة للإنتاج على أساس ساعات التجميع (assembly labor hours) وعلى أساس مستويات النشاط العادي السنوي. في السنة النموذجية تصل ساعات التجميع الى 240,000 ساعة.
المطلوب: 

 حساب التكلفة المتوقعة لكل وحدة مذياع وتحديد أي فجوة فى التكلفة قد تكون موجودة.
(10درجات)
السؤال الثالث:
                 شركة الوسيم هي شركة جديده تقوم ببيع ربطات عنق مستورده للرجال عالية الجودة عن طريق الإنترنت.  
         مدراء الشركة وهم المالكون أيضاً عبارة عن مجموعه من الشباب ذوي خـبرة بسيطة ولكنهم مستعدون لتحمل المخاطرة.  وهم واثقون من أن بيع ربطات العنق الجيدة والمستوردة عبر الانترنت سوف يحقق نجاحاً وأن الأعمال ستنمو بسرعة برغم معرفتهم الكافية بأن مجال بيع الملابس هو مجال فيه الكثير من المنافسة. 
          وقد كانوا مستعدين لبدأيه خاسرة وقرروا دفع رواتب متواضعة لأنفسهم (المدرجة في النفقات الإدارية في الجدول 1 أدناه)، وعدم توزيع أي أرباح في المستقبل المنظور. 
كان المالكون على قناعه كبيره بان الاعمال ستنمو بسرعه وقاموا على هذا الأساس باستثمار مبالغ معتبره فى تطوير خادم موقع الكتروني (server) يستطيع التعامل مع مستويات عالية جداً من النمو المتوقع. تم شطب جميع تكاليف التطوير للسيرفر فى وقت حدوثها فى الحسابات الإدارية الداخلية.  
والتي تظهر في الجدول 1 أدناه. 
تم تكبد نفقات كبيرة على التسويق في الربعين الاولين لإطلاق كل من الموقع والمنتجات الجديدة. ولكن من غير المتوقع أن تظل نفقات التسويق بهذه المستويات العالية مستقبلاً. 
يمكن للزبائن شراء مجموعات متنوعة من ربطات العنق بأشكال والوان واسعار مختلفة. 
وأظهرت النتائج للربعين الأول والثاني من العمل الارقام الموضحة أدناه في الجدول 1 
الجدول 1
	
	الربع 1
	الربع 2

	
	$
	$
	$
	$

	المبيعات
	
	420,000
	
	68,000

	ناقص: تكلفة المبيعات
	
	(201,600)
	
	(340,680)

	إجمالي الأرباح
	
	218,400
	
	339320

	ناقص: المصروفات 
	
	
	
	

	تطوير مواقع الويب
	120,000
	
	90,000
	

	الإدارة
	100,500
	
	150,640
	

	التوزيع
	20,763
	
	33,320
	

	بدء التسويق
	60,000
	
	40,800
	

	النفقات الأخرى المتغيره
	50,000
	
	80,000
	

	مجموع المصروفات
	
	(351,263)
	
	(394,760)

	خسارة للربع
	
	(132,863)
	
	(55,440)


المطلوب: 

 تقييم الأداء المالي للشركة خلال الربعين الاوليين فقط باستخدام البيانات الواردة في الجدول 1 أعلاه.
(10 درجات)
السؤال الرابع:
  شركة المكتبة تقوم بتصنيع وبيع نوعيات جيده من المفكرات المغلفة بالجلد. تقوم كل عام بإعداد موازنه تخطيطيه لأرباحها، بما في ذلك الميزانيات التفصيلية للمواد، والمبيعات والعمالة. ويسمح لمديري الإدارات بمراجعة أخطاء التخطيط فى ميزانياتهم.
أصبح العضو المنتدب يشعر بالقلق في الأشهر الأخيرة إزاء التنقيحات المتواترة فى الميزانية حيث قال فى اجتماع لمجلس الادارة مؤخرا “يبدو أنه ليست هناك فائده من وضع ميزانيه. في كل مرة تواجهنا فيها مشكله نقوم بتعديل ومراجعه الميزانية لنفاجا بمصروفات تشغيليه أكبر وأرباح اقل من الموعود بها “. 

المطلوب: 

(أ) ماهي الظروف التي ينبغي فيها السماح بمراجعة الميزانية ومتى ينبغي رفض ذلك. 


(4 درجات) 

برزت في الآونة الأخيرة حالتان محددتان توجب فيهما مراجعة وتنقيح الموازنة: 

تكلفة المواد: 

     إضطر أحد موردي المواد الخام إلى إعلان إفلاسه وتصفية اعماله مما أضطر قسم المشترات فى شركة المكتبة الى إيجاد مورد اخر في غضون فتره قصيرة على بعد 150 ميلا. هذا المورد الاخر يقوم بفرض أسعار اعلى على المواد الخام ورسوم اخرى على النقل. وافق قسم المشترات على هذه الشروط دون اعتراض وقال مندوبة "لم يكن لدي أي خيار"، وقال أيضاً "مدير الانتاج كان يضغط على لإيجاد أي حل ممكن " بعد ذلك بشهرين تم العثور على مورد محلى اخر بأسعار أفضل.
هناك طلب الان لمراجعة الميزانية للشهرين السابقين فى الفترة التي اضطرت فيها الشركة لدفع أسعار اعلى. 

تكاليف العمالة: 

  خلال الجزء الأول من هذا العام، ظهرت مشاكل تخص نوعية العمل المنتج بواسطة موظفي الدعم في القوة العاملة. وكان مدير الإدارة قد اشتكى في تقريره أمام مجلس الإدارة أن فريقه كان "غير موثوق به، غير مرن ولا يصلح للعمل “. 

        لذا تقرر، بعد مناقشة تقرير مجلس الإدارة، أن الشركة ينبغي أن تقوم ببعض التغيير وعليه فقد غيرت الشركة سياستها، وذلك بتوظيف أفضل الخريجين من أفضل الجامعات فقط. وقد كان لهذا أثر في رفع التكاليف المترتبة على ذلك ولكنها ادت الى زيادة الإنتاجية بالنسبة لهذا العنصر من القوة العاملة. 

 طلب مدير موظفي الدعم الإدارات مراجعة الميزانية لتغطية التكاليف الإضافية المترتبة على تغيير سياسات التعيين. 

المطلوب: 

(ب) مناقشة كل طلب من الطلبين أعلاه لتعديل الميزانية، وضح حجة الجانبين حسب ما تراه (الجهة التي طلبت التعديل والجهة التي توافق أو ترفض التعديل) والتوصل إلى استنتاج بشأن ما إذا كان ينبغي السماح بمراجعة الميزانية. 





                                                                         (7درجات) 

 تقلص سوق المفكرات الجلدية مؤخراً بعد ظهور المفكرات الإلكترونية والتي أصبحت متاحه بشكل واسع وسهلة الاستخدام. 

   قامت شركة المكتبة بإصدار البيانات التالية حول مبيعات المفكرات الجلدية خلال السنة وحتى تاريخه: 

الميزانية التقديريه:
	حجم المبيعات
	180,000 وحدة

	سعر البيع
	17 $ لكل وحدة

	المساهمة المعياريه 
	7 $ لكل وحدة

	
	


   يقدر إجمالي سوق المفكرات في هذه الفترة ب 1.8 مليون وحدة حسب الميزانية.  في الواقع انكمش هذا الاجمالي ليصبح حجم السوق الفعلية هو 1.6 مليون وحده خلال الفترة قيد الاستعراض. 

النتائج الفعلية لنفس الفترة: 
	حجم المبيعات
	176,000 وحدة

	سعر البيع
	16.40 $ لكل وحدة 


المطلوب: 

(ج) أحسب أنحراف إجمالي السعر وانحراف إجمالي المبيعات (Total sales price and total sales volume variance).
(4 درجات)
 










                  (15 درجة) 

السؤال الخامس 
 "مايكوكوم" شركة تنتج الميكروفونات للهواتف النقالة وتتبع نظام التكاليف القياسية أو المعيارية. قبل البدء في الإنتاج الفعلي تم تقدير الزمن القياسي لإنتاج دفعه من الميكروفونات الاحدث في الشركة ب 200 ساعة وتكلفة العمالة القياسية في الساعة ب 12 $، وتم تخصيص الموارد وبيانات التكلفة في البداية على هذا الأساس.
بدأ الإنتاج من الميكروفونات في يوليو وكان عدد الدفعات التي تم تجميعها وبيعها شهريا على النحو التالي:
	عدد الدفعات المصنعة والمباعة
	الشهر

	1
	يوليو

	1
	أغسطس

	2
	سبتمبر

	4
	أكتوبر

	8
	نوفمبر


    تم انجازوتصنيع الدفعة الاولى فى 200 ساعة كما كان متوقعا، ولكن فى خلال الأشهر الأربعة الأولى من الإنتاج لوحظ وجود تأثير التعلم بنسبة 88٪ والذي انتهى في نهاية أكتوبر . أظهرت صيغة التعلم وبمعدل التعلم 88٪ أن قيمة (b) تساوى (0.1844245) .
    شركة "مايكوكوم" تستخدم صيغة التكلفة زائد “cost plus" لتسعير كافة منتجاتها وتحدد أسعار البيع على هذا الأساس. كانت مبيعات الميكروفونات في الأشهر الخمسة الأولى مخيبة للآمال. اتهم مدير المبيعات مدير قسم الإنتاج بالقيام بتحديد تكلفة العمالة بشكل خاطئ مما تسبب في زيادة تكلفة الإنتاج وبالتالي زيادة سعر البيع نفى مدير الإنتاج مسؤوليته عن الخطأ ، قائلاً إن المدير العام "كالعادة" قام بإعداد الميزانيات لوحده دون التشاور معي ولو كلف نفسه بسؤالي أو استشارتي لكنت قد أخبرته أن هناك منحنى تعلم متوقع.

المطلوب:
 (أ) احسب مجموع تكاليف العمالة الشهرية الفعلية لإنتاج الميكروفونات لكل من الخمسة أشهر من يوليو إلى نوفمبر.
(9 درجات)
(ب) مناقشة المزايا والعيوب التي يمكن للشركة أن تحصل عليها عند مشاركة كبار الموظفين والمدراء في إعداد ووضع الميزانية بدلا من فرضها عليهم بواسطة المدير العام.
(6 درجات)
(15 درجة)
****نهاية ورقة الأسئلة ****
Formulae Sheet

 Learning curve 

Learning curve: y = axb

Where:

y = the cumulative average time per unit for all units made

x = the number of units made so far (cumulative number of units)

a = the time for the first unit

b = the learning factor.

The learning factor b = Logarithm of learning rate/ Logarithm of 2
Demand curve 

P = a – bQ

 b = change in price/ change in quantity

 a = price when Q = 0 
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